

## Egy kis kemecsei Sporttörténelem



*Önkéntesek a Sportcentrumnál*

*Nagyszerű érzés az a tény, hogy a kemecsei Sport Egyesület szakosztályainak csillaga emelkedőben van. Ha megpróbáljuk csokorba szedni az elmúlt év és hónapok történéseit a következőkről adhatunk az olvasóknak számot.*

*Az Egyesület 3 szakosztálya a következő: Labdarúgás, Karate, Asztalitenisz, Kézilabda, Sakk.*

Az Egyesület talponmaradása jó hírnevének az országban történő továbbítása minden Sportszerető kemecsei polgár számára fontos. A mai magyar társadalomra, a gazdaságra és az élet minden területére rányomja bélyegét a politika. A politika begyűrűzik, feszültséget, indulatot kelt és teremt, embereket állít egymással szembe, vitát szül és konfliktust. Az elmúlt 3 év is ezt támasztja alá, hiszen 1995-1996 évben 4 egyesületi elnök váltotta egymást. Az önkormányzat vezetőinek a gondolkodása nem találkozott a Sport szerető emberek gondolataival. Ennek következtében nem volt következetes képviselője a Sportnak az önkormányzat vezetésében, nem volt KT-i támogatottsága, nem volt a működéséhez elegendő pénzügyi keret.

### Eredmény:

1.) A megyei II. osztályban utolsó helyen szereplő labdarúgócsapat és nagyon kevés siker a SPORT egyéb berkeiben.

2.) Lepusztult sportcentrum a megye legrosszabb foci pályájával.

3.) Szponzorok nélküli sport élet.

4.) Demoralizált közhangulat, érdektelenség, a szokásos emberek szárazan éltető és erőt adó jó foci hiánya, pesszimizmus.

Az új a jó iránti változtatás igénye olyan messzinek tűnt, mint "Kamcsatka". Ekkor a helyi politikai akarat - 1996. júliusát írunk - úgy döntött, hogy megmutatja a sportot újra szervezi és megmutatja mire képes. A helyi politika képviselői azonban nem gondoltak arra, hogy a focit gólrá játsszák nem pedig politikai koncepciókra. Tehát 1996. július - úgy gondolom - sorsdöntő fordulatot hozott a kemecsei SPORT élet további alakítása szempontjából. Az összehívott Sport - Közygyűlés új vezetőséget és új egyesületi elnököt választott. A helyi politika képviselője azonban elszámolta magát, nem a helyi politikai akarat kiszolgálója lett az egyesület elnöke, hanem a helyi SPORT - szerető és kemecsei polgárokat képviselő új irányvonal egyik markáns egyénisége Dr. Kardos Csaba.

Az új elnök nagy lelkesedéssel látott hozzá a szervezéshez. Rövid tájékozódás után tapasztalta, hogy a SPORT valamennyi támogatója messze elkerült a hajdan szebb napokat megélt kemecsei létától.

Gyorsan kellett dönteni. A szakmai felkészültség hiánya - vereség vereség hátán, megalapozta rögtön az elképzelést menni - menni - és menni a támogatók, a szakemberek és közönség után. A régi sport - barátok és támogatók fokozatosan kezdtek az új irányvonal mögé felsorakozni. Igaz, bőven akadt vita házon belül is, de a vélemény és a gondolat szabad, a kritika pedig mindig a fejlődést szolgálja.

Elindult tehát valami. Valami, amit a közönség megértett. Ekkor már kezdték tisztelni a SPORT támogató kört és szakosztályvezetést, valamint az egyesületi elnök munkájának gyümölcsét. Természetesen az ellenfélkor még mindig nagy hangsúlyt a sikerelenséget próbálta volna

éltetni, no de azért vagyunk, azért tesszünk, hogy mi örüljünk minden sikerünknek a támogató sportszerető barátokkal együtt.

**1997. tavasz:** A csapat az összerázódó támogatói kör felügyelete mellett a jó edzői irányítás és az elfogadható játék alapján a megyei II. osztályban maradt.

Eljött a várva - várt nyár! Újabb gondolatok, újabb elképzelések kerültek napirendre.

Az erősödő SPORT - KÖR képviselői kiharcolták a hosszú évek óta várt tükörképet. Az önkormányzat 1,3 millió Ft-ot szavazott meg a labdarúgó pálya fűvesítésére. A szezonnak alig lett vége, "a pattogott a pályán a labda", amikor a nagy munkagépek felvonulása 2 napon keresztül hordták a földet, gyalulták és hengertették a talajt. A szerződés alapján a Győrben székhellyel rendelkező cég is azonos megérkezett és világszínvonalú technikával elkezdtek a fűvet szórni. Nem ám két kézzel szórva és gereblyézve, mint ahogy néhány "szegény ember" ezt tette volna. A dehogyan! A gép 2,5 cm-re sűrített levegőt 5 cm-es tö- és sortávolságra belőtte a Holland csúcsminőségű fűmagot. Az eredmény a gondos öntözés és a szakszerű munka következtében hét eltelével már nagyszerűen látszott. Ma a megye és mondhatnánk az ország egyik legszebb foci pályájával büszkélkedhetünk. A csodálatos embernek, ha szép fűvön végig néz bukfacezhetnéke támad a csodálatos pázsiton.

Es ahogy említettem, jöttek a gondolatok: Új támogatókat kell bevonni, a megyei I-be fel kell jutni, a pálya köré korlátot, lelkes kerítést, edzőpályát, raktárt - mosodát kell építeni. A vezetőség támogatók, a Baráti Kör neki lelkesült. A pálya-beruházás Szentpétery kényszerítette a kemecsei focit, de örömmel mentünk, mert jó barátokhoz és jó támogatókhoz érkezünk mindig. Kondor Lajos szakosztály vezető - akit ekkor kitörő lelkesedéssel egyhangúlag választottuk meg a tisztségre - sikeresen nyerte meg a kemecsei foci ügyének Péhely Zoltánt, aki nem csak anyagiakban, hanem szívben és lelkesedéssel utánozhatatlan módon támogatja a kemecsei labdarúgást. A Baráti Kör ösre megerősödne, a megyei I-be történő feljutás céljait magáévá tette. A Rubóczki Tibor játékos-edző által dirigált csapat veretlenül a helyen végzett az Őszi szezonban. Szép eredmény volt! Azonban tavaszi szezon még keményebb hiszen a konkurens Kertváros is hasonló álmokat dédelget.

A tavaszi szezon - hosszú idő után - első hazai mérkőzését nagyon sok munka előzte meg a labdarúgók komoly felkészülése - a barátok számtalan megbeszélése - a várakozás: lesz e elegendő pénz a működéshez, a pálya beruházás folytatásához. A döntés megszületett 1998. március 18-án. A SPORT a jegyző által eredetileg betervezett 5 millió Ft összeget megkapta. 2 millió Ft-ot beruházásra, 3 millió Ft-ot a szakosztályok működésére.

Tasi István várta a legjobban e döntést. Másnap óriási lelkesedéssel energiát nem kímélve látott hozzá kis csapatával a korlát építéséhez, kerítés építéshez.

Molnár György szervezte a háttér munkát, Vajkó Zoltán kritikus Péhely Zoltán lelkes biztatás közepette. Szunyogh Bandi állami képzésben tartotta magát, Gazsó Pál naponta ellenőrizte a foci pályákat, a focisták pedig ha nem volt edzés hát éppen festéget vagy korlátot állítottak, a betonozásnál Zámbo Pista bácsi, Pinczés Zsolt, Zsalutkó László, Rácz István, a két rendszergazda Szegedi Péter és Bessenyei István segítségével. Na és aki hozta az üdítőket Pethő Tibor volt. A Baráti Kör frissen megválasztott vezetője Nagy János az újabbnál újabb gondolatait tolmácsolta mindennapi jelenlétével.

*Ők mindannyian egy célért dolgoznak időt, pénzt, energiát nem kímélve a SPORTERT, a labdarúgásért, a sportcentrumért. KEMECSEERT.*



**Kemecse  
Polgárainak lapja.**

Kiadó: FLSZ Bt. Nyiregyháza.

Felelős szerkesztő: Dr. Kardos Csabáné

Szerkesztés-tördelés: SZASZA Tel.: 06-20/517-980

Készült Nyiregyháza Nyomda

# KEMECSEI Gondolatok

1998. május  
I. évfolyam 1. szám

Megjelenik kéthavonta



## VISSZAEMLEKEZÉS

*a kemecsei vállalkozók példamutató összefogásáról egy nemes ügy a helyi műemlékek megóvása érdekében rendezett jótékonyági összefogásról*

Kemecse Nagyközség, településünk nem büszkélkedhet sok nevezetességben, látványosságban, műemlékben. Azonban templomaink, továbbá a MOZI épülete már helyi védettségű épületeknek, a református templom pedig műemlék jellegű épületnek számít. Megóvásuk mindenki számára kötelesség. Igaz, gondoltuk ezt mi is, amikor a református egyházközség tagjaival, barátainkkal beszélgetve láttuk hogy a település egyik ékességének számító templom felújítási munkáihoz az összegyűjtött adomány, támogatás és felajánlás nem elegendő.

A tavalyi évben elkezdett belső felújítási munka a református templomban költségeit tekintve több millió forinttal túllepette az egyház rendelkezésére álló finansziális keretet. A gyülekezet tagjai is érezték, hogy képtelenek megbirkózni az átadott számlával. A képviselőtestület 600.000 Ft-os felajánlást tett a terhek enyhítésére. A hívők lehetőségeikhez képest adakoztak. Miután a restaurálást a mester befejezte a számlát 1997 végéig kötelesege volt az egyháznak kiegyenlítenie. A

cél adott volt, a megoldás lehetőségeit kellett csak megtalálnunk.

Kövesdi István javaslatára megszületett a nagy ötlet, hogy a jelenleg még fizetőképes vállalkozói réteget egy jótékonyági estre kell összehívni, hisz csak ők tudnak segíteni a többszáz éves műemlék ügyében. A rendezvény színhelyét az Egészségügyi Központ parkja biztosította. A házigazda szerepét az ötletadó Kövesdi István töltötte be.

Az est fővédnökei Dr. Szita Albert, Dr. Kardos Csaba és Jómagam voltunk.

Az előkészületek óriási szervezést, fáradtságot, időt nem kímélve zajlottak. A település valamennyi vállalkozóját megkerestük, hogy felajánlásával segítse jótékonyági célunkat. A cél jónak bizonyult és kellő lelkesedésre és visszhangra talált a helyi keményen dolgozó társadalmi réteg soraiban. A szervezés további lényeges momentumait a következőképpen foglalhatjuk össze:

A közel 1500 töltött káposztát 16 asszony az egyházi gyülekezetből néhány óra leforgása alatt mintaszerűen meg-

## Tartalomból

A kemecsei pékség felépítése  
Egy belvív és ami mögötte van  
Képviselő-testületünk 1994-98 között  
A Kisgazdapárt képviselőjelöltje  
A kemecsei jegyzőváltások története  
Bölcsöde  
Fogászat napjainkban  
Eü. történelmi áttekintés  
Nőegylet  
A Kemecsei Önkéntes Tűzoltóegyesület  
Sport

töltötte. 3 hatalmas üstben főtt a közel 1 mázsa halból készített halaszlé. Itt szeretném megköszönni minden kedves barátomnak, munkatársaimnak, a sok önkéntes közreműködőnek az önzetlen segítséget, amelyet a szervezésben az előkészületek alatt, továbbá a rendezvény benyújtása, a főzés, a mosogatás, stb. érdekében fáradtságot nem kímélve tett. Az időjárás aznap nagyon kellemes volt, bizonyára az égiek is tudták, hogy ez az este valahol 6 érték is van.

Elérkezett az esti 18 óra, a vendégek időben érkezettek. A vállalkozók szép számban képviselték vállalkozóikat, több mint 170-en voltunk összesen.

Az önkormányzat vezetése nem képviseltette magát.

A fővédnökök köszöntői után a nyír-egyházi Móricz Zsigmond Színház művészei szórakoztatták a közönséget. A mindenki számára gastrónómiai élményt jelentő vacsorát követően hajnal 4 óráig *Laszka Gyula* biztosította a színvonalas disco zenét, amit még a Cserén is lehetett hallani.

Közvetlen a vacsorát követően a vendégsereg átsétált a református templomba és megtekintettük az elvégzett igen szép, látványos és színvonalas munkát. Itt *Sipos Kund Kötöny főesperes* méltatta a résztvevők nemes hozzáállását az egyház gondjainak megoldására.

(Folytatás a 7. oldalon)



A református leánykórus

(Az első oldal folytatása)

A költségeket leszámolva több mint 300.000 Ft-tal tudtuk megsegíteni az egyház költségvetését.

*Ezúton mondok köszönetet az alábbi vállalkozóknak, hogy megtisztelő jelenlétükkel és felajánlásukkal támogatták templomunk felújítási munkáit:*

Pethő Tiborné	Kigyó Gy-Tár BT.
Mezősi László	Dr. Szitha Albert
Gergely Gyula	Csabák Tranzit
Balázs Mihály	Gégyény Mihály
Ruska Tamás	TEDEJ KFT
Váci Sándor	Panyiczki Zoltán
Molnár Tibor	Tasi István
Barnák István	Iffy Pethő László
Négyesi Istvánné	Németh Antal
Nagy Pálné	Vegera István
Juhászné Bíró Erzsébet	Deák Sándor

Hirs Józsefné  
Korpai Józsefné  
Szakács Józsefné  
Kovács Miklós  
Szakács János  
Tolnai Miklós  
Fabu László  
Kozma László  
THER - GAS KFT  
Bíró László  
Tamás Zoltán  
Blaner Zsuzsanna  
Hajnal Éva  
Kenderes Gyula  
Puskás Gyula  
Hauser György  
Podlovics Tibor  
Korpai Béla  
Batta András  
Bodzás Ferenc

Pénzes Antal  
Gerzon Prevent BT.  
Dr. Gulya Erzsébet  
Dr. Mihály Anna  
Simai István  
Büki Tibor  
Ónodi Gyula  
Nagy Istvánné  
Márkus József  
Hajnal Gusztáv  
Kozma Gyula  
Nagy Ferenc  
Kiss Imre  
Buda Zoltán  
Fekete Antalné  
Novák Attiláné  
Popovics Lászlóné  
Vaskó László  
Karasz Ildikó  
Petrikovics Istvánné

Rácz Andriás  
Bakó Istvánné  
Szunyogh András  
Simai Zsolt  
Takács Péterné  
Szanyi Attila  
Nagy Jánosné  
Laskai Gyula  
Mezősi Gábor  
Szabó Józsefné  
Benkő Istvánné  
Kostyó Dezső  
Újvári József  
Bíró Sándor  
Lábos Lajos  
Bízva a múlt év sikeres összejövetelében az idén ismét szeretnénk egy hasonló vállalkozói estét szervezni egy nemes cél támogatása érdekében.  
Dr. Kardos Csaba Dr. Gerzon László

Zöld Bárók KFT  
FARM - TEJ KFT  
GEV  
Lipők Sándor  
OTP  
Szentpéteri József  
Juhász Kálmán  
Rudóczy János  
Smid Józsefné  
Korpai Miklós  
Zsalutkó László  
Márton Gábor  
Nagy András  
Vida József  
Pásztor Csaba

## A kemecsei pékség felépítése



Nem volt könnyű feladat egy ilyen beruházást önerőből létrehozni, kevés támogatással.

Ismerkedjünk meg a pékség tulajdonosával, vezetőjével, családjával. Nagy János nem ismeretlen Kemecse községben. Pék szakmunkásként 1970-1972 között a Kemecsei AFESZ, illetve a Nyírbogdányi Pékség amit közösen üzemeltetett a két község, ott mint pék szakember dolgozott. Majd Sényő községből áttelepült Kemecse, mivel házasságát kötött Jámbor Mariával. A házasságból két fiú gyerek született, János és Attila. 1982-ben felkerültek Budapestre és ott telepedtek le. Önálló vállalkozók a rendszerváltás után lettünk. Ezután a család úgy döntött, hogy visszajövünk Kemecse, és itt folytatja a vállalkozást. Ekkor született az ötlet: Kemecse településen nincs az alapellátást szolgáló sütőüzem, pékség, tehát helyi vállalkozásként saját erővel beruházásként építette meg a család egy év alatt az üzemet.

Előtérbe helyezték a lakosság jobb és színvonalasabb ellátását, illetve a kenyér és a péksütemény árának rendbe lételét. Csak megjegyezni kívánom, hogy 1996-ban 1 kg kenyér 115-120 Ft volt. Most 1998-ban elértük, hogy a PEREC BT. beindulásával a szegényebb, illetve a nyugdíjas réteg 80-90 Ft. között tud meleg, friss pékárut vásárolni.

Nem volt könnyű feladat, mivel volt a községben olyan ember, aki nem akarta, volt olyan aki ellenerte, volt aki megkérdőjelezte ennek a pékségnek a létrejöttét. Csak példát ragadok ki a sok közül. 1995-ben elkezdtek az építést az üzemet és felmentem a Kemecsei OTP-be, ahol azt a választ kaptam, hogy nem tudják támogatni a beruházást, így a Takarékszövetkezettől kaptunk segítséget.

1995-ben elkezdtek az építést és hihetetlen gyorsan, 1996. dec. 06-ra átadtuk adni rendeltetésszerűen az üzemeltetésnek. Itt szeretném megköszönni Balázs Lászlónak aktív közreműködését, aki kezdetől fogva, az átadásig nagy szerepet vállalt, hogy ez az üzem létrejöjjön. 1996. dec. 06-án megtörtént az üzem ünnepélyes átadása, amikor is nagyon

sokan megtisztelték bennünket a megjelenésükkel. Ezt a megtiszteltetést ingyen kenyérrel, péksüteménnyel és egy pohár itallal honoráltuk a kedves vendégeknek. Ezt a születésnapot, a dec. 06-át minden évben szeretnénk ünnepélyessé tenni a kedves vásárlóinknak.

Jelenleg a pékségben, a munkában az egész család aktív szerepet vállal. Én és a feleségem jobban a hivatalos dolgokat intézzük, de ha kell mindketten besegítünk az üzemből a termelésbe, vagy a bolt eladásba. Büszke vagyok mindkét fiamra, Attilára és Jánosra, akik nagyon jó szakmát választottak. János fiam karosszékra lakatos, Attila pedig hentes szakmát tanult. Hogy miért vagyok rájuk büszke? Mert minél a ketten átálltak a pékmunkára, és apjuk szakmáját folytatják. János felesége Krisztina is aktívan kivészi a munkából a részét, ügyesen dolgozik a pék szakmában, de ő látja el néha az irodai munkát is. Attila menyasszonya Gabriella, a boltban tevékenykedik a vásárlók oromere.

A PEREC BT. szeretné a közeljövőben fejleszteni profilját. Hamarosan szeretnénk megnyitni cukrász részlegünket is, ahol nagyon finom cukrász termékeket - tortától a krémesig - mindent fogunk gyártani.

A PEREC BT. ezután is szeretettel vár minden kedves vásárlót, ahol a kenyér és pékárton kívül a lisztet, cukrot, olajat és a tejtermékeket minden fajtáját nagykereskedelmi, illetve akciós áron lehet megvásárolni. PEREC BT.

## Egy belvíz és ami mögötte van

Önkormányzati törvény 8 § (1) bekezdés:

„Az önkormányzat feladata különösen ..... a vízrendezés és a csapadékvíz elvezetés.....”

Kemecse településen az elmúlt évek száraz időjárása lehetővé tette, hogy a települési belvíz és csapadékvíz-elvezető csatornákat árkokat az önkormányzat rendbe tegye. Sajnos ez csak igen kis mértékben ha keményen fogalmazzunk azt mondhatjuk nem valósult meg.

Ezt a munkát mint az idézett törvényhely is mutatja - tekintettel az önkormányzati feladatra - a polgármesternek kellett volna koordinálnia. A szervezeti háttér ehhez rendelkezésre is állt illetőleg áll.

A polgármester a közhasznú dolgozók irányítását ifj. Szentpéteri József bevonásával látja el. 1997- évben 4 hónapon keresztül 120 fizikai alkalmazásban lévő közhasznú dolgozót foglalkoztatott az önkormányzat. Ez a létszám és időtartam elegendő lett volna arra, hogy megfelelő irányítás és szervezés mellett a települési csatorna és árokrendszerek valamint átvezetők kitisztításra kerüljenek. Ez nem történt meg!

Igy az elmúlt napok csapadékmennyisége a polgároknak komoly kárt okozott.

A víz problémát okozott a Cserén a tűzép mellett, a Tancsics utcában, a Kozmák portáján stb.

*A továbbiakban feszülten figyelünk lesz eső vagy nem lesz eső!*

## Képviselőtestületünk 1994-98 között

Életünk meghatározó jelentőségű eseménye, hogy ismét egy választási évben járunk.

Naponta olvasunk sorsunk alakulását, jobbra fordulását tervező programponyákat, megvalósíthatóknak jelölt tennivalókat.

Igy voltunk ezzel 1994. őszén, amikor kerestük a támogatókat, az együttgondolkodást a településen élőkkel, akikkel közelebbiek az érdekeink.

A második ciklusban a képviselő-testület fele már rendelkezett önkormányzati tapasztalatokkal. Valamennyi képviselő nagyra értékelte a választók bizalmát, akik előtt ismert és elfogadott volt szakmai tudásunk, közéleti tevékenységünk, emberi tisztességünk és hittek tenni akarásunkban.

Ereztük a felelősséget és feltételeztük a községben lakók többségének segítőkészségét.

Örülünk, hogy ez sikerült és tovább erősíthet bennünket, hisz csak közös összefogással lehetünk eredményesek.

Tudnunk kell, hogy a tennivalók sorában vannak kötelező és önként vállalt feladatok, melynek mértékét és módját a lakosság igényei alapján, az anyagi lehetőségektől függően lehet megoldani.

Ilyen feladat az önkormányzati törvény alapján az alábbi / 1990. évi LXV. tv. 8. § (1) y.

A települési önkormányzat feladata különösen: a településfejlesztés, a településrendezés, az épített és természeti környezet védelme, a lakásgazdálkodás, a vízrendezés és a csapadékvíz elvezetés, a csatornázás, a közteremtő fenntartása, a helyi közutak és közterületek fenntartása, a településtudományok biztosítása, gondoskodás a helyi tűzvédelemről, közbiztonság helyi feladatairól, közreműködés a helyi foglalkoztatás megoldásában; az óvodáról, az alapfokú nevelésről, oktatásról, az egészségügyi, a szociális ellátásról, valamint a gyermek és, ifjúsági feladatokról való gondoskodás; közművelődési tevékenység, sport támogatás; etnikai kisebbségek jogai érvényesítésének a biztosítása; az egészséges életmód közösségi feltételeinek elősegítése.

A 8. § (4) szerint " a települési önkormányzat köteles gondoskodni az egészséges ivóvíz ellátásról, az óvodai nevelésről, az általános iskolai oktatásról és nevelésről, az egészségügyi és szociális ellátásról; a közvilágításról; a helyi közutak és a közteremtő fenntartásáról; köteles biztosítani a nemzeti és etnikai kisebbségek jogainak érvényesülését."

A 8. § (5) alapján " a települési önkormányzat feladatai körében támogatja a lakosság önszervező közösségeinek a tevékenységét, együttműködik a közösségekkel."

A fentiekből látható, hogy volt és lesz mire odafigyelni, felelősséggel a lehető leggyorsabban dönteni.

Ez a munka folyamatos, nem korlátozódik a Szervezeti és Működési Szabályzatunkban rögzített ülésekre.

A Képviselőtestület ülése mindig határozat képes volt. Ha kellett 7 órakor kezdtük a munkát, telefonhívásra ugrottunk, de még este 10-kor is tanácskoztunk. Böven szerepelt rendelet alkotás, kinevezés, megbízás. Hozzászólásokban, véleményformálásban nem volt hiány.

Nem volt zökkenőmentes viszont az éves költségvetések megállapítása, a végrehajtásukról szóló beszámoló elfogadása.

E téren a Pénzügyi Bizottság aprólékos elemzéseit rávilágítottak egyes költség-helyeken szereplő kiadási összegek mértékére, annak módosítását gyakran meg kellett tenni.

Ahhoz mindenki ragaszkodott, hogy az intézmények működőképessége biztosítva legyen, ami alapfeladat.

E mellett megvalósulhatott az iskolában, bölcsődében a gázbekötés.

Külső-belső felújítási munkákra is sor került az önkormányzat épületénél és az intézményeknél, melynél a közmunka és közhasznú foglalkoztatás sokat segített.

Igényeltük, hogy jegyző kísérje figyelemmel a pályázati kiírásokat és azok megfelelő tartalmú és formájú benyújtásáról gondoskodjon.

Igy volt mód közhasznú foglalkoztatásra, közmunkások alkalmazására. Ez 1997-ben átlagosan 75 főt jelentett.

Ehhez azt is jó tudni, hogy a "hivatalból" visszaosztott pénzen felül az önkormányzatunk 97-ben 13 M Ft-tal 1998-ban 3,6 M-val járult hozzá.

A jövedelempótló támogatás 30 %-át kb. 3 M Ft-ot is saját költségvetésünk biztosítja. A rendszeres gyermekvédelmi támogatás a családok segítését jelzi, amiből az önkormányzat 9,4 M-t kell, hogy térítsen. A gondoskodáshoz tartozik kb. 200 gyerek térítésmentes reggelije.

A szociális Földprogram hasznosságát látjuk és ehhez is milliós nagyságrendű a saját erő biztosítása. ( 97-ben 2 M Ft. ) Ennek szervezésével, lebonyolításával kapcsolatos dolgokról nem tudnak mindig időben a képviselők, ezért ezen a gyakorlaton változtatás szükséges.

Látható, hogy a fentiek nem kis terhet rónak önkormányzatunkra, de el tudjuk mondani, hogy e ciklusban sikerült a Móricz Zs. utcán járdát alakítani és a sportpályát ( több milliós költséggel ) szépitni.

A társasági élet szervezését a Népfiókola tagozatai végezték, akik közül a Kertbarátok kiemelkednek.

A Nőegylet szép kezdeményezései, jótékonyági akciói sokunkat mozgósítottak. A kezdeti lelkesedésnek nem mindenki tudott örülni, ezért az értékes gondolatok lemaradnak, a vezéregyéniségek elfordulnak.

Az Ifjúsági tagozat jelentős támogatást kapott épület és berendezések biztosításával. Szeretnénk, ha a fiatalokat jobban érdekelné a közélet.

Ugy gondoljuk, valamennyiünknek nagy öröm volt, hogy színes változatban

újra van Kemecsei képeslap és községünk története könyv is jóleső érzéssel tölt el bennünket.

Gondot fordítottunk a hagyományok apolására, és a múlt emlékeinek gyűjtését is szorgalmaztuk a Múzeum létesítésével.

Szép összefogással szervezhettük Ki mit tud - ot.

A Képviselő-testület bizottságai kitarítón dolgoztak, a közös gondok megoldásán fáradoztak.

Természetesen ezt tettük a Képviselő-testületi üléseken is. Ezek nyilvánosak ugyan, de kevés alkalommal voltak vendégeink. Ezért nem láthaták az állampolgárok, hogy az üléseken az eredmények mellett folyamatosan felszínre kerültek a problémák, a véleménykülönbségek.

Egy megoldásnak a jegyzőváltás adódott, de foglalkoztunk a felosztás gondolatával is, ami többletkiadásokat jelentett volna a községnek.

A kölcsönös megértést, az értelmes párbeszédet kezdeményeztük, amikor rendkívüli testületi ülések összehívását indítványoztuk. Ezek embert és idegrendszert próbálóak voltak, és nehezen is haladtunk előre.

Közben egyre ütemesebben jelentkezett a Szennyvízprogram bonyolítása. Fontosságát nem vitattuk, de aggályaink az anyagiak miatt voltak. A régebbes beszélgetések is ezt igazolták és mi csak a lakosság családonkénti nyilatkozata alapján kívántunk dönteni.

Bizonyára mindenki örül a beindulásnak, az infrastruktúra ilyen irányú fejlődésének, ami várossá váláshoz vezető út egy feltételének a teljesülése. De azt is meg kell érteni, hogy vannak, akik változatlanul aggódnak, mert a beruházáshoz szükséges összeg biztosításához egyik kölcsönt egy másikkal törlesztünk, és nehegy kritikus helyzetbe kerülünk.

Az 1998-as költségvetés ide vonatkozó összegét azzal a feltétellel fogadtuk el, hogy a munka addig folytatható, amíg a pénzügyi fedezet ezt biztosítja.

Nagyon bízunk a lakosság aláírással hitelesített hozzáállásában, a törlesztő részletek pontos fizetésében.

Képviselőtestületünk köszönetét fejezi ki mindenkinek, aki az

1994 - 98-as időszakban aktívan tevékenykedett községünk gazdasági, kulturális, sport és bármilyen egyéb területen a község fejlődéséért, elismertségéért s azért a saját területén munkálkodott.

A közszt szolgálóknak az újabb megmérettelés előtt a holland filozófus bölcs mondatát ajánlanám.

*"Az embereket olyképpen kell kormányozni, hogy ha nyíltan vallanak is különböző ellentétes nézetet, mégis egyetértésben éljenek."*

Smid Józsefné  
képviselő

# A független Kisgazdapárt Országgyűlési képviselőjelöltje

## Dr. Birtók Mihály

Vaja Nagyközség háziorvosa 1954 március 11-én született Nyíregyházán. Szülei Nyírbátorból a jobb megélhetés reményében költöztek a megyeszékhelyre. Bátyja szintén orvos, Sóstóhegyen lakik, húga Debrecenben tanít.

Birtók doktor a tanárképző főiskola gyakorló iskolájában ismerkedett meg a betűvetéssel, a Zrínyi Ilona Gimnáziumban érettségizett. Azonnal felvették a Debreceni Orvostudományi Egyetemre, ahol 1978-ban diplomázott.

Mint kezdő orvos rögtön Vajára került körzeti orvosnak. Húsz éve annak, hogy a település egyik megbecsült, köztiszteletben álló orvosa. Feleségét Vaján ismerte meg, aki ma is egyik segítőtársa a rendelésben. Együtt nevelik gyermeküket, a 13 éves Misit. Az igen komolyan vett gyógyító munka megköveteli, hogy Birtók doktor rendszeresen résztvegyen továbbképzéseken, megismerje az orvostudomány legújabb eredményeit, tudomást szerezzen a leghatékonyabb új gyógyszerekről. Szabadidejében hobbija a kertészkedés. Ízlését, növényismeretét dicsérik kertjében az alma- és meggyfák, a ház körüli örökzöldek. A téli hónapokban vadászpuskával a határt a határt a jó társaság, a tiszta levegő bűvöletében.

Templomba járó emberek vagyunk, akik a lehetőségeink szerint tiszta szívvel támogatjuk a katolikus egyházat, ahonnan a keresztséget nyertük. Am ugyancsak megbecsüljük a többi felekezettel, békés egymás mellett éléssel ápoljuk a más vallást vallók közötti kapcsolatot. A házasságot pedig az ember legbensőbb parancsának tartom, úgy érzem, ezért az országért igazán csak azok tudnak tenni, akik hazában gondolkodnak. A család szentségéről (vagy annak hiányáról) pedig mint ember és mint gyakorló orvos nap, mint nap bizonyosságot szerzek. Úgy gondolom, hogy a hívő embereknek a vallás egy olyan erkölcsi tartást, biztos kapaszkodót nyújt, ami átsegíti őket a nap mint nap adódó megpróbáltatások nehéz óráiban is. A keresztény erkölcs tanait, az emberre gyakorolt pozitív hatását egyre jobban elismerik a világban. Hiszem, hogy ilyen elvek mellett inkább lehet törekedni a jövőre. Nem kell megkívánni, mert természetes, énünk belsejéből fakad az embertársaink iránti szeretet.

Abban bízom, hogy személyemben nem csak a Független Kisgazdapárt jelöltjét látják meg a választópolgárok, hanem azt az embert is, aki közöttük él, aki tudja, hogy a jövő záloga a vidék boldogulása. A Kisgazdapárt hangsúlyosan a vidék felvirágoztatását tűzte ki célul, amelyben ter-



Dr. Birtók Mihály

mészetes a család boldogulása is. Jőmagam abban bízom, hogy az ország szekerét egy jóléti társadalom irányába lehet elfordítani, amikor magunknak, gyermekeinknek olyan jövőt tudunk teremteni, amely elégedettséggel tölt el mindenkit.

Evek óta tapasztalom az emberek elszegényesedését. A munkanélküliség, a pénztelenség elkeseredettséghez vezet, kilátástalanná tesz sorsukat. Mint orvos tisztában vagyok azval, ha az önkormányzat a közigyelvitással nem segít, akkor a rászorultak a szükséges gyógyszerek felét sem tudják kifizetni. Egyre nagyobb terhet ró a betegek az utaztatás, a kórházi,

rendelőintézeti kezelésekre való eljutás. Ezért jó, ha sikerül a háziorvosi szolgáltatást fejleszteni.

Azt hiszem, hogy az óvodás és általános iskolás gyermekek ingyenes étkeztetésével igen sok elszegényedett család válláról nagy terhet vettünk le. Talán ennek is köszönhető, hogy Vaján nem csökkent az óvodások száma, hogy nem kellett általános iskolai napközizotthonos csoportokat megszüntetni, pedagógusokat elbocsátani. Am emlétkem a különböző beruházásokat is. A jóléti szolgálja, hogy a vezetékes víz, a gáz, a telefon után hamarosan a szennyvízcsatornázás előnyeit is élvezhetjük. A másik oldalon pedig szólhatok az idős emberek olyan irányú megbecsüléséről, hogy helyben hoztuk létre a Jóléti-Szolgálat működésében azt a szeretetotthont, amely az egyedül maradt, az életben megfáradt idős embereknek ad biztos menedéket.

Nem hiszem, hogy a közeljövőben nagyarányú ipartelepítés részesei lehetünk. Azra viszont gondolok, hogy megerősödnék a farmer gazdaságok, hogy olyan élelmiszer felvásárlás és feldolgozás lesz jellemző, amely biztos kenyeret ad a földművelőknek. Tudom, hogy ehhez kellene olyan intézkedések is, mint az adóterhek csökkentése, a társadalombiztosítási járulékok mérséklése. Támogatni kell a vállalkozókat, hogy bővítsék, biztossá tegyék tevékenységüket, mert ha az ő munkájuk rendben van, akkor beszélhetünk a vidék felemelkedéséről.

Úgy hiszem az ország is csak akkor boldogul, ha közösen tesszünk érte, ha hittel, elkötelezettséggel munkálkodunk területünkön.

### 1998. évi országgyűlési képviselőválasztás

### A választáson induló egyéni jelöltek

Jelölt neve	Jelöltet állító párt(ok)
BAGOLY ALBERT	MSZDP
BAKURA EMILIA	VÁLLALKOZÓK PÁRTJA
DR. BIRTÓK MIHÁLY	FÜGGETLEN KISGAZDAPÁRT
CSEH LÁSZLÓ	MAGYAR IGAZSÁG ÉS ÉLET PÁRTJA
DR. GAZDAG FERENC	MUNKÁSPÁRT
JAKAB FERENC	MDF
KISS GYULA	SZDSZ
LAKATOS ANDRÁS	MAGYAR SZOCIALISTA PÁRT
MOLNÁR FERENC	KERESZTÉNYDEMOKRATA NÉPPÁRT
DR. PAPCSÁK FERENC	FIDESZ
SIMON BÉLA	ÚJ SZÖVETSÉG

# A Kemece-i jegyzőváltások története

Szeretném az olvasó szíves figyelmébe ajánlani ezt a cikket mivel településünkön az információ szándékos meghamisításával az állam törz téveszméket terjesztenek amely az információ valós tartalmát ismerő emberben jogos felháborodást kelt.

Tehát a valóság a következő:

- 1990 szeptember: a helyhatósági választás megtörtént, megalakult az új Képviselő-testület. Az átmenet zökkenőmentes folyamata a hivatal régi dolgozói és Kardos Csaba az akkori szakigazgatási szerv vezető Vb. titkár munkáját dicsérte.

Új polgármester, új képviselőtestület amely az elsőként kezdte el az önkormányzás komoly, felelősség teljes munkáját.

A testület Kardos Csabát megbízta a jegyzői feladatok ellátásával. Szentpéteri polgármester javaslatára, tekintettel arra, hogy a fiatalnak a szükséges képesítéssel még nem rendelkezett ( tanulmányait megkezdte az egyetemre, így a kinevezésének nem lett volna módja ) és hogy a megyében javában zajlott az "ejtőernyősök" elhelyezése, Dr. Huszár István régi "megye - tanács" - beli kollégáját kinevezte a képviselőtestület jegyzővé. A jegyző 1991 márciusától 1991 júniusig látta el a feladatát, addig amíg a testület - tekintettel munkája nem a települést szolgáló voltára - elmondással megszüntette munkaviszonyát.

Ő a háznál a szakember: a testület ismét Kardos Csabát bízta meg a jegyzői feladatok ellátásával egészen 1992 júniusáig. ( Közben Dr. Szitha Albertet kinevezte a Testület aki egyéb okok miatt nem vállalta a tisztséget. )

1992 nyaratól az államigazgatási főiskolai elvégzésével rendelkező Aranyosapátiából ez az új Nyíregyházára beköltöző Kertész Gáborát kinevezte a Képviselőtestület a polgármester javaslatára. Az asszonyka legjobb megkezdete szerint próbált helytállni a hivatali munka vezetésében. A családi háttér a napi megadás a rengeteg hivatali teendő azonban nem bizonyult. A Hivatali és Önkormányzati munkában folyamatosan jelentkező problémák a kisebb súlyú később a súlyosabb szabálysértések. Mindez odavezetett, hogy 1997. április 30-ára az állandósult polgármester a jegyző kontra képviselőtestület konfrontációját a robbanásig feszülték. A Képviselők a jegyzőtől 9 aláírásával ellátva egy 22 pontból álló beadvány megtárgyalását kérték, amely az elmúlt időszak fontosabb törvénysértéseit és szabálysértéseit tartalmazta.

Ugyaníj kell, hogy a képviselőtestület jóhírnevét mindig kihasználta a két vezető: tájékoztatás, információ eltitkolása stb., az a testület döntési mechanizmusában zavart keltett. A testületet úgy kezelték mintha a képviselő véleménynyilvánító és nem döntési kompetenciával bíró szervezet lenne és sajnos az a testület el is fogadta - amíg végül egyéb okok nem tényező hatására jogni kezdte megismerni és gyakorolni, amelyhez útmutatást dr. Kardos Csaba adott ).

Visszatérve a HIBÁK-hoz, ezek nem teljes mértékben, ahogy akkor 1997. 04. 30-án a testület tárgyalta.

1.) A Népjléti Bizottság működésével kapcsolatban:

- A jegyző nem vette igénybe 1997 évben a Népjléti Bizottság munkáját, az ez évi szo-

ciálpolitikai feladatokat a Bizottsággal nem egyeztetve.

- A Szociális földprogram 1997. évi pénzügyi kereteit Képviselőtestületi illetőleg Népjléti Bizottság határozat nélkül a jegyző saját hatáskörben jogtalanul használta föl, osztotta szét.

- Sem a Képviselőtestület sem a Népjléti Bizottság nem hozott határozatot a falugondnoki státus betöltésére és működése során felmerült pénzügyi keretek felhasználására.

A Népjléti Minisztériumba elküldött Pénzügyi elszámolás szerint Szentpéteri Szabolcs a falugondnok aki ebédkihordói munkakörben van alkalmazva és ezen feladatát az önkormányzat tulajdonát képező Mitsubichi gépkocsival látja el.

Ez nem felel meg a valóságnak, mert Szentpéteri Szabolcs köztisztviselői feladatokat lát el a Hivatalban köztisztviselői kinevezése kapcsán.

(Szabálysértési ügyek intézése stb.)

2.) A Közhasznú-munka irányításával kapcsolatos kötelezettségesség:

A jegyző a Polgármestert és a Pénzügyi Bizottság tagjait félrevezette, amikor azt a tájékoztatást adta a Polgármesternek, hogy 1997. jan. 31. után többször adott be közhasznú-foglalkoztatás iránti kérelmet a Munkügyi Központba. A Pénzügyi Bizottság 1997. április 04-i ülésén a kérelem beadása tárgyában komoly vita alakult ki, ahol a Polgármester többször kijelentette, hogy volt és van beadva kérelem. A képviselőtestület tagjai írásban a Munkügyi Központ vezetőjétől Bartha Lászlóltól írásban megkérte a választ e témában.

Az 1997. 04. 14. napján kelt átiratban közölték, hogy a Kemecei Önkormányzat részéről kérelem nem volt beadva.

3.) A Jegyző törvénysértő módon évek óta munkába járás címen nem a jogszabályban meghatározott 3 Ft/Km költséget veszi fel, hanem a kiküldetések alkalmával elszámolható 8 Ft/Km összeget, és az özemanyagnorma szerinti összeget. A Jegyző köteles lett volna a Polgármester és a Hivatali dolgozók gépjármű használata esetére előterjesztést készíteni a Képviselőtestülethez az elszámolható havi Km-pérez mértékének meghatározására.

A szabálytalan kiküldetési rendelvevények szerint: van aki havonta 2000 Km után járó költségtérítést vesz fel a Hivatalból.

(Szentpéteri József polgármester)

Van olyan tanulmányi szerződéssel rendelkező önkormányzati dolgozó akinek a Jegyző a TAXI számláját is elszámolja.

(Szentpéteri Katalin)

4.) Körjegyzőségi témájában:

A Jegyző a Képviselőtestület döntését figyelmen kívül hagyva nem az Ügyrendi Bizottság bevonásával készítette el, illetőleg kezdte el készíteni a Körjegyzőség létrehozásához szükséges előterjesztést. A Nyírturai Polgármesterrel e témában tartott megbeszélés után Nyírtura visszavonta a körjegyzőség létrehozására vonatkozó szándéknyilatkozatát. Ezzel elszállt a remény arra vonatkozóan, hogy KEMECSE mint körjegyzőségi székhely település a térségben vezető szerepet kapjon.

A Körjegyzőség témájában a Jegyzőnek április hónapban kötelessége lett volna a képviselő-testület határozata alapján az írásos előterjesztést megküldeni a testületi tagoknak.

5.) Helyi adóügy:

A Jegyző a Képviselőtestület a helyi iparüzési adó mértékének megállapításakor félrevezette amikor azt a tájékoztatást adta, hogy a haszon 8 százaléka az adó. Ez súlyosan érintette a helyi vállalkozókat amely elégedetlenséget szült a Képviselő-testület irányában.

6.) A Falugyűlésen is elhangzott, hogy a kommunális adó befizetésére határozatlanlag biztosított mentesség hosszabb időtartalmú mint a lakosság részére már a kiküldött és előírt adófizetési kötelezettség megállapítása 1997 évre.

7.) A VELLO DISCO ügyében:

A települést érintő törvénysértő határozattal zárta be a szórakozóhelyet, hiszen az 1957 évi IV. TV.-ben előírt határidőt is túllépte a jegyző. Ezzel a település fiatal lakosságát fosztotta meg a szórakozási lehetőségtől.

8.) A Jegyző, mint a Hivatal dolgozóinak a munkáltatója a képviselőtestületi határozatban elfogadott pénzügyi keret biztosítása nélkül állapított meg személyi illetményeket, így Szentpéteri Szabolcs kötelező besorolási illetménye 30.000 Ft helyett 45.000 Ft. Ifj. Szentpéteri József 22.800 Ft helyett 55.000 Ft. Az 1992. évi 23 TV. 42 § (5) bekezdése alapján csak a " kimagasló teljesítményt nyújtó köztisztviselőnek " lehet személyi illetményt megállapítani.

Jegyző a 42 § (5) bekezdés utolsó fordulata alapján köteles intézkedni az illetmény nyilvános közzétételéről. E tekintetben is mulasztás terheli.

9.) Mulasztásban megnyilvánuló további törvénysértés:

1992. évi 23. TV. 9 § (1) bekezdés alapján: Nem létesíthető közszolgálati jogviszony, ha a köztisztviselő ezáltal hozzátartozójával irányítási, felügyeleti, ellenőrzési vagy elszámolási kapcsolatba kerülne.

A Jegyző ezen jogszabályi rendelkezést nem tartotta be, hiszen a Polgármester két hozzátartozója köztisztviselőként - a közigazgatási alapvizsgát letették - dolgozik a Hivatalban.

Ebben az esetben a Képviselőtestület " különösen indokolt esetben " felmentést adhat a tilalom alól.

10.) Közlekedési balesetekkel kapcsolatos kötelezettségesség:

- Az önkormányzat tulajdonát képező Mitsubichi gépkocsi 1996. év végén balesetet okozott, mely során a gépkocsi megsérült és javítása költségeit a Hivatal fizette (a Casco biztosítás által nem térített részen felül).

1997. márc. 19. napján az Önkormányzat tulajdonát képező Mitsubichi gépkocsi közúti balesetet okozott. A gépkocsiban 837.584 Ft kár keletkezett. A baleset során személyi sérülés történt.

A Jegyző mindkét baleset során súlyos mulasztást követett el, hiszen a baleset kapcsán szükséges munkáltatói intézkedések sorozatát elmulasztotta.

11.) A Jegyző a Polgármester nevében 28.000 Ft szociális támogatást vett fel (mozgáskorlátozottak támogatását).

12.) A hivatali dolgozók jelzése szerint a Jegyző és a dolgozók közötti kapcsolat tovább romlás veszélyeztetési a Hivatal és az Önkormányzat biztonságos működését.

(Folytatás a következő oldalon)

(Az előző oldal folytatása)

13.) Súlyos mulasztásban megnyilvánuló kötelezettségzegés, hogy a Jegyző elmulasztotta az AFA időben történő befizetését, emiatt 341.000 Ft késedelmi pótlékot fizetett az Önkormányzat. További súlyos mulasztás az esettel kapcsolatban az a tény, hogy a 341.000 Ft méltányossághól történő törlesztését sem kérte.

Az Önkormányzatnak ezen mulasztás 341.000 Ft KÁRT okozott.

14.) A Hivatal és a Képviselőtestület részére érkező postai küldeményeket - leveleket, amelyek településpolitikai jelentőséggel bírnak pl.: a Kőrgyűlésre vonatkozó levél, amelyet a Nyírturai Önkormányzat decemberben küldött meg - nem került iktatásra - a Jegyző elfejtette és a márciusi testületi ülésen Képviselő-testületi indítványra került bemutatásra és ismertetésre a levél.

1990. évi 65. TV. 10 § c) és l) pontjaiba ütköző törvénytörés.

- A Gyógyászati privatizáció során Szikszay László gyógyszerész írásos vásárlási szándékának az elhallgatása.

- A Sportpálya felújítása érdekében a több száz támogató aláírását tartalmazó levelet nem ismertetette a képviselőtestülettel.

15.) Lényeges mulasztás, hogy a Képviselő-testület egyes tagjai továbbá Bizottsági tagok részére szándékosan nem időben juttatja el az ülésekre szóló Meghívót.

16.) A Jegyző vétkek kötelezettségzegése, hogy az Önkormányzat tulajdonát képező gépjárművek menetlevelét nem ellenőrzi.

17.) A Jegyző utasítására a Hivatal számítógépeit kizárólag Szentpéteri Szabolcs tudja használni, mivel a gépek programjába csak jelszó megadása után lehet belépni. Ezzel a

hivatali munka szándékos ellehetetlenítését próbálta elérni.

18.) A Jegyző a Tűzoltó Egyesület 1996 évre vonatkozó záró-közlönye megrendezésével kapcsolatos költségek kifizetését megtagadta akkor, amikor a Képviselőtestület az Egyesület 1997. évi költségei fedezetére költségvetési rendeletében 100.000 Ft-ot szavazott meg.

19.) Az 1997. 04. 07. napján megtartott apparátusi értekezleten a jegyző jogszabályba ütköző módon saját hatáskörben módosította az SZMSZ mellékletét képező ügyrendet. Ez Képviselőtestületi hatáskör.

A fentiekben leírt törvénytörések és kötelezettségzegések feltárása és megszüntetése céljából a Képviselő-testület kezdeményezi a Jegyző munkaviszonyának megszüntetését, tekintettel azon tényre, amely szerint korábban hasonló fajsúlyú ügyekben történt kötelezettségzegések sorozata miatt figyelmeztetésben részesítette már a Jegyzőt.

A fentiekben megjelölt mulasztások és törvénytörések kivizsgálása céljából a vizsgálóbiztos javaslata alapján amennyiben szükséges a Képviselőtestület az Ügyészséghez és az Állami Számvevőszékhez fordul.

A beadványt amelyet a testület megtárgyalta a következő képviselők írták alá.

Balázs László	Dr. Gerzon László
Kondor Lajos	Kövesdi István
Lucza János	Luther Sándor
Smid Józsefné	Szántó Klára
Tasi István	

A fentiekben vázolt hibák, hiányosságok csak részét képezték a bizottságok ellenőrző munkája révén később feltárt további súlyos

szabálytalanságoknak pl.: A polgármester részére megbízási díjak kifizetése, segély kifizetése határon kívül, szabadságmegváltás kifizetése és hivatalban nem hivatali dolgozó részére és meghosszabbítottaknak.

Időközben a vizsgálatokba a Rendőrség és az ügyészség is bekapcsolódott. A nyomozás a mai napon (1998 április 22.) is folyik. A vizsgálati anyag már több Kg-ot nyom a közokirat-hamisítás és a hűtlen kezelés alapanyagánál áll fenn. A Képviselő-testület és a Jegyző közötti kapcsolat kompromisszummal záródott. Kertész Gáborné áthelyezéssel kérte a munkaviszonya megszüntetését. Ezt a testület elfogadta és 1997 okt. 16 napjával Dr. Kardos Csabát kinevezte. A volt jegyző munkája során nem a törvények szellemét hanem a polgármester utasításait követte annak ellenére, hogy törvényi változás folytán 1995 évtől a hivatalvezető és a hivatal működésének első számú felelős vezetője a jegyző.

Az új - régi jegyző 10 éve dolgozik a településen, igyekszik mindenki megelégedésére tisztességgel ellátni feladatait. A személyiségét érintő rosszindulatú pletykák, rágalmazások néhány nem korrekt személyenként és primitív megnyilvánulásai. Ezek az emberek igyekeznek ellenségeskedést szülni a faluban a békét a harmóniát a meghitt együttlét nyugalmát sárba tiporni, begyepesedni politikai és családi koncepciók érvényesítése céljából. Pedig ha ezek az emberek is elgondolkodnának érzéniük és látniuk kellene a törvényeket be kell tartani és be kell tartatni ez pedig nem csak a jegyző, hanem minden tisztességes kemecei polgár elvárása.

- a szerk. -

## A Kemecei Önkéntes Tűzoltóegyesület

Kemecsen a 70-es évek elejétől működik az esetlegesen fellépő tüzesetek elhárítására ill. megelőzésére a Kemecei Önkéntes Tűzoltó Egyesület. A jelenlegi parancsnoka Dócs József, aki 1992-től tölti be a parancsnoki posztot. Munkássága alatt a már korábban működő férfi felnőtt csapat mellett létrehozta a női felnőtt, ill. ifjúsági fiú- és lánycsapatát.

E csapat állandó 8+2 fő jelenlétét igényli, akik az évek során megszerzett helyükön tevékenykednek. Mint minden évben a kemecei ÖTE csapatai is részt vesznek a megrendezésre kerülő megyei tűzoltóversenyeken. A versenyeken rendelkezésre álltak a technikai illetve az anyagi feltételek, amelyek az Önkormányzat és a képviselőtestület egyes tagjainak köszönhető.

A csapat eddigi elért eredményei:

1992-ben Baktalórántházán a férfi felnőtt csapat megyei 2. helyezést;

1993-ban ugyancsak az itt megrendezett versenyen a női csapat megyei 2. helyezést;

1994-ben Haragodon a női felnőtt csapat megyei 2. helyezést, a férfi felnőtt csapat pedig megyei 3. helyezést ért el.

1996-ban Tiszadobon az ifjúsági lány 2. helyezést, míg az ifjúsági fiú csapat a 3. helyezést érte el.

## Öröm adni

"Mindégynem mondható, hogy milyen tárgyi környezetben élünk, élnek gyermekeink"

Dicséretes az a kezdeményezés, amelyet egy kis bölcsődés gyermek édesanyja tett az elmúlt időszakban a Kemecei Bölcsőde szépítéséért. Partnernek voltak ehhez, a bölcsőde vezetője és dolgozói.

Felöltöztették a falakat a kicsik életkorának megfelelő ruhába - kellemes színes selyemből készült virágos kert, zöldellő rét, figurák, házak, vonatok és egyébek kerültek a falakra. Gyermekmintás függönyök, a pasztellszínekre festett szekrények igazi üde hangulatot árasztanak. Festett sőlisztfigurák is készültek.

- Az anyagi korlátok természetesen megszabják környezetünk gazdagításának lehetőségét. Szerencsére vannak olyan anyukák, apukák akik tudnak és hajlandók áldozni azért, hogy gyermekeik és ezzel termé-

A tavalyi évben tervbe volt véve a Kemecsen megrendezésre kerülő megyei verseny, amelyet a képviselőtestület jóváhagyott és támogatott, de a Polgármesterúr önhatalmilag ezt elvetette, sőt a versenyre való felkészülésre is az anyagi illetve a technikai feltételeket is megvonta. De ennek ellenére a Baktalórántházán megrendezett versenyen a női felnőtt csapat megyei 1. helyezéssel tért haza.

A csapat résztvevői a versenyek közti időszakban sem pihentek, mivel a tavasztól - őszig tartó szezonban állandó felügyeletet tartottak, amelyek lehetővé tették a községben történő tüzesetek elhárítását a hivatásos tűzoltók megérkezéséig. Az egyesület egyes tagjai mind a mai napig értesíthetők a közhelyeken nyilvánossá tett címeiken és telefonszámokon. Sajnos ez a kivonulás ma már akadályokba ütközik. Ahhoz mérten, hogy a kemecei ÖTE önálló egyesületnek minősül, az illetékes személyek a polgármester utasítására a felszerelés tárolására alkalmas szertár kulcsával nem rendelkeznek. Ennek ellenére már az idén háromszori alkalommal történő tüzesetnél nyújtottak segítséget a hivatásos tűzoltóknak minden felszerelés nélkül. Számos tűz megfékezhető lett volna, ha a feltételek minden akadályba ütközés nélkül rendelkezésre álltak volna. Igen meggondolandó, hogy a kemecei ÖTE csapatai a megyei versenyeken részt vegyenek az előbbi okok miatt, mivel a technikai illetve az anyagi feltételek nem biztosítottak, ezáltal részvételük bizonytalan.

- a szerkesztő -

szetesen az egész gyermekközösség olyan környezetben töltse el napjait, amely tükrözi lelkivilágukat, segíti fejlődésüket.

Anyagi segítségen túl a fantázia és ügyesség is figyelemre méltó Balászné Gyarmati Edina kezdeményező készségében.

-Az óvodai játékonysági bál kapcsán az jutott eszébe, hogy ő a bölcsődét segíti, hisz ráér arra is már csak azért is, mert a gyermeke bölcsődés.

Tapasztalta a szűkös anyagi lehetőségeket. Az odaszánt pénzt megtoldotta egy kis fantáziával, ügyességgel, szakmájából hozott tudással és elkészítette a dekorációkat. A bölcsőde udvar szépítésére, parkosítására is vállalkozik, lépéseket tett, hogy fajták is kerüljön az udvarra. Edina kezdeményező szerepét több apuka is követte, így a festés a szennyvízcsatorna-vezeték kiépítése az állagmegóvás és az infrastruktúra fejlesztés terén komoly eredmény.

Dicséretes a tettük és ezt ajánljuk követendő példaként. - KCS -

## Az egészségügy fejlődésének történeti áttekintése napjainkig



Kemecse polgárai közül bizonyára sokan visszaemlékeznek azokra az időkre, amikor a településünkön szétszórtan, decentralizáltan működött az egészségügyi alapellátás. Az 1980-as évek elején nagy vívmányként számított egy vízmelegítő tartály felszerelése is a rendelőben, hiszen az akkori tanács költségvetése alig haladta meg a néhány millió forintot, amely bizonyos körülmények között a fejlesztéseknek. Az 1980-as évek közepén nagy volt az orvosok fluktuációja, évente cserélődtek a munkások. 1988-ban közel 1 éven át éjjel-nappal egyedül oldottam meg a központi orvosi ügyeletet. Az 1980-as évek végén a Megyei Tanács Egészségügyi Osztályának vezetői koncepciója és Lutter Sándor tanácselnök elképzelése egybeesett és ennek eredményeként felépült az Egészségügyi Központ gyönyörű épülete Kemecsen. A beruházás több mint 30 millió forintba került, melynek pénzügyi alapjai az akkori gazdasági szakosok, gondos munkája eredményeként született. A „szentes” kiviteli tervek szerint megépült esztétikus és impozáns beteggyógyító centralizáltan othonra adó fogászati, a fizioterápiás, a gyermekgyógyászati, 2 háziorvosi rendelőnek, a laboroknak, a nőgyógyászati köröknek, valamint a központi ügyeletnek. Az épületet 1990-ban hónapban adták át, melyet orvosok és betegek azonnal birtokba vettek. A Település egészségügyi alapellátása tárgyi feltételei országos szinten is az elsők közé került. A térségi ellátási szerep pedig csak a nagyközség jó hírűvé tette, melyet az ügyeleti SZUKI központosítással látunk el, jól felkészült gépkocsivezetői állománnyal.

1992-től az egészségügy önálló vezetési és gazdálkodási intézményé fejlődött. Költségvetését azóta is a képviselőtestület határozza meg, gazdálkodását az odafigyelés és a takarékoság jellemzi. 1996-tól a fogászat és az alapellátásban dolgozó háziorvosok vállalkozóként dolgozók és menedzseli saját praxisát. Az elmúlt másfél év bizonyította, hogy jól döntöttünk. Minden praxis megállja a helyét a városban. Az önkormányzat vezetése kezdetben próbálta megnehezíteni az átalakulás folyamatát, de a képviselőtestület bölcs döntése segítette a háziorvosi privatizáció helyi menetét.

Orvosaink mindnyájan szakorvosok napjainkban, ami Kemecse történetében nem fordult elő, ugyanekkor az orvosok fluktuációja megállt és elmúlt 8 évben. Mindez azt bizonyítja, hogy az Egészségügyi Központ szelleme, külső és belső feltételrendszere eljutott arra a nivóra, ahol a megyénkben is több helyen irigyelnek.

Évente közel 40.000 beteg lépi át az egészségügy bejárati küszöbét, beszélve az ügyeletlen megjelenő plusz 7.000 betegről.

Az intézmény térségi kihatású szakellátásait:

• Gyógyászat 16 település

• Fogászat 4 település

• Fizioterápia 5 település

• Laboratórium 5 település

Az említettek kivül működik Szemészeti, Fül-orr-gégészeti magánrendelés és Sportorvosi szakrendelés. 1998. végéig van engedélyezett foglalkozás egészségügyi tevékenység folytatására is, mindezt a város igényeinek helyben történő kielégítése indokolta. 1995-től működik a Központban az Egészség Alapítvány, melynek célja az egészségügy színvonalának az emelése, sport, szociális tevékenységek támogatása. Havonta helyet adunk az orvosklubnak is, ahol rendszeresen 20-25 orvos és gyógyszerész tudományos előadásokat hallgathat

és ezt követően vacsorával egybe kötött közös beszélgetésen veszünk részt. Tavaly budapesti professzorok is vendégei voltak egy-egy interaktív kerekasztal klubnak. Az egészségügyi központ kollektívája a rendezvények lebonyolításában nagyon sokat segít. Napjainkra a műszeres felszereltségünk színvonala eléri az országos szintet és rövidesen a labor képes lesz egy új eszköz révén olyan vizsgálatokra is, amelyet eddig csak a kórházban végeztek. Napjainkban már minden kemecsei polgár által elérhető lehetőség, hogy a laboratóriumi paramétereivel megismerkedhessen. Mindez 10 évvel ezelőtől még elérhetetlennek tűnő álmom volt.

A központi orvosi ügyelet 5 éve működik ebben a szervezeti formában, ami kölcsönösen előnyös mind az orvosok és mind a betegek részére egyaránt. Az ügyeleti ellátás 1 órán belül garantálja a betegek gyors és szakszerű ellátását.

Apolónóink mindegyike szakapó, illetve szakasszisztens, iskolázottak, továbbképzésük folyamatos.

Az intézményben dolgozó orvosok kapcsolata kiváló, munkájukat a szakmai hozzáértés és a humanitás jellemzi. A kórház és az intézmény orvosi közötti kapcsolat élő és igen jónak mondható.

1997 nyarán a kemecsei református templom megsegítése céljából az intézmény parkja egy jótékonyági rendezvénynek adott helyet, ahol a vállalkozók jóvoltából egy nagyszzerű műemléket támogathattunk.

Mint az intézmény vezetője bátran állíthatom, hogy az itt folyó gyógyító és megelőző munka színvonala mintaképpé válhat az ország bármely alapellátást végző intézménye számára.

Remélem, hogy magam és a munkatársaim még hosszú évtizedeken át dolgozhatunk Kemecsen, az itt élő lakosság megelégedésére.

Kemecse, 1998. 03. 04.

Dr. Gerzon László Intézményvezető

### „Az őszinte szeretet, avagy egy orvos vallomása”

Kemecse. Ezt a községet választottam, 1989-ben amikor egyedül átjöttem Romániából otthonom teremtési. Régi vágy és álom vált valóra, amikor kineveztek községi orvosnak. Minden lépés elevenen él ma is az emlékezetemben. Az út nehéz volt, de megérte.

Boldogan dolgoztam, mert szerető embereket gyógyíthattam. Kezdetben csak a nagyobbik fiammal éltem itt. Mindenki segített szomszédaim, a Korpai család tagjai valóságos örangyalok voltak. Még a gondolatomat is kitalálták. Fiamat az iskolában hamar befogadták a gyerekek, a tanárok, mindenki segített a nehéz átállásban.

Nagyon sok barátom lett, igaz őszinte embereket találtam. Marika néni minden emberi és szakmai tapasztalatot átadott, Ilonka néniel együtt rengeteget segítettek a rendelőben.

Marika néni tanácsával, gondoskodásával egyengette utamat, segített otthonunk kialakításában. Végre együtt volt, a család, gyógyszerész férjem Nyíregyházán kapott állást. Nagyon boldogok voltunk; mindennek örültünk, akárcsak most.

Családunk végleges döntése akkor született meg, amikor a szomszédos községben, Vasmegyerén gyógyszerésztárat létesítettünk. Ekkor úgy döntöttünk hogy, mi már csak itt fogunk megőregedni. Ez nagyon fontos esemény volt a mi családunk életében, amely Dr. Kardos Csaba gondoskodó, érdeklődő személye nélkül talán soha nem valósult volna meg, hisz ő szellete meg a hírt, hogy a szomszédos községben gyógyszerésztárat szeretnének. Segítőkézségének komoly szerepe volt a gyógyszerésztári vállalkozás beindításában, amely 1992 júniusában következett be. Illetetlen sok segítséget, támogatást kaptunk mindenkitől. Ez olyan lépés volt az életünkben, amely végérvényesen stabilizálta családunk jövőjét.

Immár 9 év telt el amióta itt élünk ebben a községben. Mindkét fiunk gimnazista. Egyetlen szellemben neveljük őket: a szeretet szellemében.

A folyamatos szakmai segítséget, megértést, együttműködést az Egészségügyi központ összeforrott csapata biztosítja. A vezető főorvostól, Dr. Gerzon Lászlótól mindig jó szót, erkölcsi és szakmai támogatást kaptam.

Othonra, igaz barátokra találtam Kemecsen, szeretem az itt lakó embereket, ismerem örömeiket, gondjaikat. Ma már úgy tűnik, mintha mindig itt éltem volna.

Ugy érzem, hogy a minket befogadó községet és embereket nem csak orvosként tudom szolgálni, hanem képviselőként is hozzá tudnék járulni Kemecse fejlődéséhez, városá válásához, a lakosság gondjainak enyhítéséhez. Ezzel szeretném meghálálni azt a sok szeretetet és segítséget, amit a kemecseiektől kaptunk és kapunk.

Dr. Gulya Erzsébet



## Kemecseai Nőegylet

1993. márciusában alakult. Kemecse női lakosai érdekei és igényei kielégítését kívánja segíteni.

A NE létrehozásának célja a tagság:

- érdekképviselete a település már meglévő szervezeteiben.
- Igényes szabadidős programok szervezése (jótékonysági bál, télköszöntő bál, sportprogram, kultúrprogramok)
- Ismeretterjesztő előadások, tanfolyamok szervezésével felkelteni az igényt az önművelődésre, önképzésre. (pl. egészséges életmód, család, néprajz, környezetvédelem, természet)
- Egészséges életmód fontosságának tudatosítása (sportklub működtetése stb. egészséget szolgáló eszközök beszerzése)
- Vonzó közösség létrehozása
- Mivel a NE nonprofit szféra, tőkéje a tagdíjakból, pályázati pénzekből, szponzorok támogatásából származik, a pályázati lehetőségeket célszerű kihasználni. Fennállásunk óta 3 ízben éltünk is ezzel a lehetőséggel. Önálló jogi szervezetként működünk.

Annyiban működik néprőiskolai keretek között amennyiben azt az ideológiát kívánja követni, hogy a helyi közösségszerveződést segíti és ebben a közösségben megvalósul az iskolán kívüli nevelés lehetősége a programok, tanfolyamok összeállításával, mely találkozik az egyének mélyebb igényével, érdekével. A NE-ben ezeknek kell érvényesülniük. A törvények előírásain kívül senki és semmilyen beleszólást nem érvényesíthet, a csatlakozás önkéntes.

Programjaink összeállításánál az élet kihívásai fogalmazódtak meg. "Nők iskolája" címmel komplex tervet állítottunk össze.

### ROVID ÁTTEKINTÉS MŰKÖDÉSÜNKRŐL

1993-94-ben. - Kirándulás Lengyelországba, Szlovákiába

- Előadások, bemutatók szervezése a korszerű, egészséges életmódról, táplálkozásról.

- Egészséges életmód a gyakorlatban is aerobic klub működése heti 2 alkalommal.

- Uszodaépítési program kezdeményezése - társadalmi összefogás megindulása - ennek érdekében pénzügyi akciók

- ruha, -és könyv gyűjtés - ennek kiürítése - pénz felajánlása

- előadásorozat bérletdíjának felajánlása

- jótékonysági bál bevételének felajánlása

(Az uszodára összegyűjtött több mint 200.000 forint sajnos nem kerülhetett - rajtunk kivülálló okok miatt - az eredeti cél állomására, de végül a gyerekek használhatják jelenleg is azokat a sport eszközöket, melyeket ebből a pénzből vásároltak a gyermekintézmények vezetői, a NE módosított határozata nyomán.)

### TOVÁBBI PROGRAMOK

- Színházlátogatás - Ismeretterjesztő előadások

- 2 sikeres pályázat - Pro Revoranda Kultúra Alapítvány

- Művészeti és Szabadművelődési Alapítvány

1995/96. év. Folytatódik a "Nők iskolája" c. program

- Előadások, bemutatók pl. *Káros szenvedélyek ellen rendőr, orvos, pszichológus elő- adó meghívása pl. edénybemutatók*

- Egészséges életmód a gyakorlatban is pl. *aerobic klub működik*

- Jótékonysági bál - az Általános Iskola ibrányi táboraának fejlesztésére, a több mint 100 ezer Ft. méltó helyére került, szinte egészét tekintve társadalmi összefogással megépült tábort már az év nyarán birtokba vehették a gyerekek az akkori iskolaigazgató szervező munkájának köszönhetően.

- Tűzzománckiállítás - Színházlátogatás - Télköszöntő bál stb.

1997/98. Folytatódik a "Nők iskolája" program

- Előadások, bemutatók pl. *Természetgyógyászat új eredményei*

- Agykontroll tanfolyam gyerekeknek

- Néprajzi előadás, beszélgetés - Botanikus kert látogatás

- Sikeres pályázat a Nemzeti Kulturális Alaphoz

- Számítástechnikai alaptanfolyam szervezése folyamatban van.

- Egészséges életmód a gyakorlatban is aerobic, callanetics tanfolyam rendszeresen.

- Kultúra - mozilátogatás

*Kövesdiné Zádor Livia*

## A fogászat napjainkban



A civilizált emberiség körében a járványtani adatok szerint, a fogszuvasodás gyakorisága eléri a 90-95 %-ot. Ezen adatok arra engednek következtetni, hogy súlyos civilizációs népbetegséggel állunk szemben.

Ha ehhez hozzátesszük a ma már megközelítőleg 60-70 %-os gyakoriságú fogágybetegségeket, teljes lesz a kép azon folyamatokról, amelyek a modern ember fogazatának pusztulásához vezetnek. A szakemberek nem tudnak egymagukban megküzdeni a nagy számban előforduló fogártalmakkal az egyes személyek cselekvő hozzáállására is szükség van.

Gondos fogápolással, helyes táplálkozással és a kórfolyamatok lényegét megértő magatartással mindenki maga megelőzheti vagy legalábbis fékezheti a kóros folyamatokat. A mindennapi teendőkhöz hozzátartozik a rendszeres fogászati szűrés, mely évente kötelezővé vált, s aki ezen nem vesz részt anyagilag is vállalja a következményeket.

A szűrővizsgálat jelentősége nagy, de hatékonysága csak akkor mutatható ki, ha ezen vizsgálatot kezelések is követik. Az elmúlt időszak változásai fogászati téren még inkább szükségessé teszik a megelőzést, a helyes fogápolást és a rendszeres kezelése elvégzését, mivel anyagi vonzata a megváltozott e szolgáltatásnak.

Ami a változásokat illeti, ez év elejétől 18. életkor alatt terhesség idején és a szülést követő 90. napig a kezelése ingyenesek, kivéve a fogtechnikai díjtelek. A 18.-60. év közötti korosztály csak a sürgősségi ellátást kapja térítésmentesen, a többi kezelés részleges vagy teljes térítéssel vehető igénybe.

Megváltozott a nyugdíjasok ellátása is, mivel a jogszabály szerint a 60. év felettiek vehetik igénybe térítésmentesen a konzervatív kezeléseket / tömés, gyökérkezelés /, valamint azon személyek akik közgyógyellátási igazolvánnyal rendelkeznek vagy rokkant nyugdíjasok.

A lakosság ezen rétege a kivethető fogpótlásokat térítésmentesen / közgyógy. ell. / vagy részleges térítéssel veheti igénybe. A rögzített fogpótlásokat részleges térítéssel csak a 18. év alattiak és a terhesek vehetik igénybe.

Ezen változások még inkább megkövetelik az egyéntől a rendszeres, gondos fogápolást, a szűrővizsgálaton való részvételt, valamint a feltárt elváltozások mielőbbi kezelését.

*Dr. Hasi István fogszakorvos*

## OTP - Ügyfélterminál ( Home Banking ) a lakosság és a Polgármesteri Hivatal szolgálatában

Új jegyző, új irányvonal az igazgatási munkában a gazdálkodásban, a pénzügyi feladatok ellátásában. A kor színvonalán megköveteli a fejlődést a fejlesztést, mind mentalitás, mind tárgyi eszközökben. Ez a komoly munka elkezdődött a kemecsei Polgármesteri Hivatalban, amely azonban rendkívül időigényes, hiszen anyagi és személyi tényezők okoznak ezt akadályozni.

Az alábbiakban egy a pénzügyi munka minőségi javulását eredményező rendszert mutatunk be, melynek a Hivatalban Kocsis Mária aljegyző a szakavatott rendszergazdája.

A szolgáltatás segítségével a lehető leggyorsabban és a legkevesebb adattartalommal juthatunk hozzá a számláinkkal kapcsolatos információhoz, rendelkezhetünk a számláink felett, valamint egyéb tetszőleges tartalmú és formátumú adatokat küldhetünk a bank felé, illetve vehetünk át onnan.

Az ügyfélterminál egyfajta, a szükséges biztonsági elveknek megfelelő, elektronikus "hidat" építünk a saját és a banki információs rendszer között.

Ez a legmodernebb fajta kapcsolat az ügyfél (önkormányzat) és a bank között. Segítségével akár percről percre, óráról órára követhetjük bankszámláink állományát, a számlamónt. Nincs többé szükség átutalásra vagy árvezetési megbízásra, nem kell elmenni egy bankba, az ügyfélterminál segítségével persze a beépített biztonsági pontokkal - csak egy telefon-

vonal, egy modem és egy számítógép szükséges a művelet elvégzéséhez. A megbízás abban a percben a bankba kerül, amikor a telefonon keresztül a kapcsolatteremtés sikeres. Ezt követően már csak egy visszaigazolást küld a bank - szinten a telefonvonalon keresztül - a sikeres műveletről és a tranzakció kész!

Ettől függetlenül a bank továbbra is küldi a bankszámlakivonatokat részünkre, így az ellenőrzés többszörös, tévedés tökéletesen ki van zárva. Az ügyfél terminál segítségével valósítható meg az az elképzelésünk, hogy az intézményhálózatunkon belül bevezetjük a kis - kincstárát.

A kis - kincstár lényege az, hogy a lehető legkevesebb pénzügyi mozgás valósuljon meg a legszükségesebb időben. Az önkormányzat pénze fölöslegesen ne várjon egyik intézmény bankszámláján sem. Oda csak a határidős fizetések utolsó napjaiban érkezzen meg a szükséges ellátmány. Ehhez szükséges az intézmények fizetési határidőinek ismerete, melyet az intézmény becsát a polgármesteri hivatal rendelkezésére.

Hogy tökéletesen működhessen ez a rendszer, alapvetően szükséges, hogy az önkormányzat költségvetési számláján mindig legyen annyi pénz, ami a határidős kifizetésekhez szükséges. Ha munkabérből felvételre kerül sor, ez a dolog nem működik.

Igazi előrelépést jelent az új rendszer bevezetése az önkormányzati gazdálkodásban és nem utolsósorban az informatikai fejlődésben.

## Meghívjuk vásároljon ANYÁK NAPRA a következő kínálatból a virág-ajándékboltunkban a Rendőrséggel szemben Móricz Zs. 28.

- élő vágott virágok
  - legalább 7 féle ( szecfű, gerbera, kála, rózs, flamingó, frézia, lilium, margaréta)
- cserepes virágok - virágzó és levéldisznővények
- virágápolási termékek - tápoldatok, sók stb.
- új termék: Aqua sorb vízmegkötő anyag virágültetéshez föld, cserepek
- selyemvirágok
  - szálas
  - csokrok 170 Ft-tól

### Ajándéktárgyak

- fehér és színes kerámiák
  - kaspók, vázák, figurák, csészek, szobrok
- borsodi kerámikus egyedi munkái
  - vázák, kaspók, egyebek
- hollóházi porcelán
- bőr ajándéktárgyak
  - asztali, fali noteszok, albumok, mappák, használati tárgyak, falidíszek, újszerű bőrkepek, bőrkeretes tükrök
- fali órák - bőrkeretes, - kerámialapos,
  - gyermekfigurás

- tisztaparti tájképfestő munkái 1000 Ft-tól
- réztárgyak választékban
- üvegtárgyak - poharak, készletek
- szökőkút
- tiszta gyapjú játékok
- szörmefigurák kicsitől a nagyig
- asztali, fali díszek szárazvirágból, selyemből
- fonott kosarak
- szárazvirág csokrok
- játékok széles választékban 99 éves korig
- ceruzák, apró kellékek
- hajba, fülbe való díszek, csatok
- egyes kozmetikai cikkek
- fehérneműk kiváló minőségben kedvező áron!

**Érdeemes szétnézni, biztos, hogy Ön is keres valamit!**

Tisztelettel

Nyitvatartás: 8,00 - 13,00 - 14,00 - 17,00-ig

Anyák napi nyitvatartás:

május	1 péntek	8 - 13,00
	2 szombat	8 - 13,00 - 13,30 - 17,00
	3 vasárnap	egész nap